Kính thưa các quý thầy cô, các bậc phụ huynh, các vị đại biểu, khách quý
Đầu tiên xin cho em được gửi lời cảm ơn quý thầy cô và mái nhà ULIS đã cho em có cơ hội được quay trở lại đây, đứng đúng vị trí này nhưng ở một vai trò hoàn toàn khác. 
Cách đây chưa đầy 2 tháng, cô tân cử nhân khóa QH.2016 em đã đứng tại đây, ngay bục phát biểu này bày tỏ những lời tri ân sâu sắc nhất, những hoài bão cùng khát vọng của tuổi trẻ với lời hứa: “ Sinh viên ĐHNN- ĐHQGHN tâm trong, trí sáng, kĩ năng vững vàng, sẵn sàng lập thân lập nghiệp. Chúng em tự hào về ULIS và một ngày nào đó ULIS sẽ tự hào về chúng em.”
Và quả thực như vậy, từ Ngoại ngữ, một nữ sinh bình thường có cơ hội được trải nghiệm các CLB trở thành 1 phần của nó, một nữ sinh bình thường được học cách làm việc nhóm, chung sống với những người bạn mới, quản lý thời gian hiệu quả, chủ động, sáng tạo và điềm tĩnh đối mặt với deadline, một nữ sinh bình thường được tham gia  Đoàn-Hội và bứt phá không tưởng khi được làm Phó chủ tịch Hội sinh viên trường, một nữ sinh bình thường có cơ hội được phấn đấu hết mình trở thành SV5T cấp TW 2 năm liên tiếp, một cô gái bình thường trở thành ULISer đầy tự hào và không ngừng tiến về phía trước. Một con người mới, theo cách tích cực nhất có thể từ sau khi em bước qua cánh cửa đại học và chọn yêu mái nhà này, những thành quả có được ngày hôm nay của em chính là trái ngọt của tình yêu hết mình dành cho ULIS.
Các bạn tân sinh viên thân mến,
Các bạn cũng đang ở ngưỡng cửa đó, các bạn đã là người chiến thắng nhờ nỗ lực hết mình trong một cuộc thi đầy cam go và nhiều yếu tố bất ngờ gây ảnh hưởng để trở thành sinh viên đại học. Các bạn đã mạnh mẽ vượt qua xuất sắc chặng đường dài 12 năm và cánh cửa ULIS giờ đây đang mở rộng chào đón bạn. Nhưng yêu hay không yêu, có tự hào gọi mình ULISer và sẵn sàng thử thách mình với chặng đường mới đầy những trải nghiệm thú vị đang chờ đợi ở phía trước hay không, hoàn toàn nằm ở các bạn. 
Bước vào cánh cửa ULIS và hàng ngàn cánh cửa khác đã mở ra mời gọi bạn bắt đầu cuộc hành trình 4 năm của mình. Khám phá, Những người bạn mới, Thầy cô, Nghiên cứu khoa học, CLB, Tình bạn, Cơ hội việc làm, Tôi luyện bản thân, Trách nhiệm, Thách thức hay Deadline, Deadline và Deadline. Tất cả mọi điều xảy ra ở nơi đây đều mang lại cho bạn 1 giá trị nào đó. Chắc chắn! 
Đại học không phải nơi chỉ để học kiến thức mà là nơi các bạn trưởng thành, tự do trong suy nghĩ, trong hành động, sáng tạo. Ở Ngoại ngữ, chúng ta không chỉ cần học nghiệp vụ chuyên môn tốt mà còn cần rèn luyện và tu dưỡng đạo đức bản thân, bồi đắp kĩ năng và thái độ. Ở ULIS, hãy học sao để không chỉ thu nhận tri thức mà còn học để biết cách học, biết cách làm, biết cách sáng tạo, để chung sống và để làm người. Học không bao giờ là đủ là cả một quá trình, là quan sát, là suy nghĩ, hành động, là ULISer hãy học liên tục, học hứng khởi. Tiên học lễ hậu học văn, không lăn tăn học hết mình. Love Yourself, Love your studies.
Không chỉ là con đường chuẩn bị hành trang để vững bước đến thành công, ULIS đề cao việc các bạn khám phá chính mình. Hiểu đời, hiểu người và hơn cả là hiểu mình mới là chiếc la bàn đắt giá để dẫn lối bạn đến với thành công. Các bạn là những đóa hoa muôn màu muôn vẻ giữa rừng ULIS. Các bạn là những cá nhân khác biệt đến từ khắp các trường THPT trên cả nước, có đam mê khác nhau, lựa chọn và theo đuổi những ngôn ngữ khác nhau. Các bạn có những điểm mạnh riêng, khát vọng riêng vì vậy đừng thu mình mà hãy thử 1 lần làm khối trưởng, lớp trưởng hay nhóm trưởng, đừng ngại chứng tỏ mình thông qua việc tham gia vào công tác Đoàn Hội-phong trào đoàn thể, hãy chọn cho mình ít nhất 1 câu lạc bộ yêu thích và tận hưởng nó,  đừng lo sợ mà hãy mạnh dạn đề xuất những ý tưởng đổi mới, nói lên tiếng nói của bạn. Love yourself, Speak Yourself, Be Yourself.  
Kết lại, mong rằng các bạn tân sinh viên K54 sẽ luôn giữ lửa tự hào Uliser, cố gắng phấn đấu học tập không ngừng, học tốt và học toàn diện. Trở thành chính mình tốt nhất và màu sắc đặc biệt nhất góp mình vào tô điểm cho bức tranh đa sắc màu mang tên Ngoại ngữ. 
Ngoại ngữ đỉnh đỉnh đỉnh ! Uliser đỉnh đỉnh đỉnh !
Xin chân thành cảm ơn các bạn và xin chúc các bạn “học tốt, mơ nhiều, yêu say đắm”!
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