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NGHỊ QUYẾT
Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Quốc gia Hà Nội
lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 -2025

Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Quốc gia Hà Nội lần thứ XIX được tiến hành từ ngày 14 đến ngày 15/3/2020. Dự Đại hội có 163 đại biểu chính thức, thay mặt cho tổng số 378 đảng viên của Đảng bộ.
Đại hội đã thảo luận, góp ý kiến vào các Dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng, Đại hội đại biểu Đảng bộ ĐHQGHN lần thứ VI; thảo luận, biểu quyết và thông qua những nội dung quan trọng của Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ khóa XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020, dự thảo phương hướng, nhiệm vụ, những chỉ tiêu và giải pháp của Đảng bộ Trường ĐHNN - ĐHQGHN nhiệm kỳ 2020-2025 trình Đại hội; bầu Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Đại học Ngoại ngữ khóa XIX (nhiệm kỳ 2020 - 2025) và bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu Đảng bộ ĐHQGHN lần thứ VI.
Đại hội đại biểu lần thứ XIX Đảng bộ Trường Đại học Ngoại ngữ thống nhất,
QUYẾT NGHỊ:
I.   Thông qua các Báo cáo do Ban Chấp hành Đảng bộ khóa XVIII trình Đại hội gồm: Báo cáo chính trị, Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ khóa XVIII, gồm những nội dung chủ yếu như sau:
1. 
Về đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu nhiệm kỳ 2015-2020:
a) Đại hội khẳng định: Đảng bộ Trường ĐHNN, ĐHQGHN đã cơ bản thực hiện được những mục tiêu đề ra, hoàn thành thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ lần thứ XVIII. Đảng bộ đã lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện mọi mặt hoạt động của Nhà trường. 

Ban Chấp hành Đảng bộ đã lãnh đạo, chỉ đạo Nhà trường xác định tầm nhìn, sứ mệnh, xây dựng những nhiệm vụ chiến lược, kế hoạch công tác, thực hiện lộ trình phù hợp với thực tiễn, với tiềm năng của Nhà trường, tạo cơ sở phát triển vững bền vững. Toàn Đảng bộ Nhà trường là một khối thống nhất, tạo sự nhất trí, đồng thuận cao trong nhận thức, tư tưởng, sự quyết liệt, sâu sát, cụ thể và hiệu quả trong hành động. Các đồng chí đảng viên, cán bộ viên chức đã đạt được những kết quả tích cực trong việc xây dựng phong cách, lề lối làm việc chuyên nghiệp và môi trường thân thiện và thực hành tiết kiệm. Đảng uỷ đã chủ động, khẩn trương chỉ đạo cũng như tổ chức thực hiện các giải pháp khắc phục một số tồn tại và hạn chế phát sinh trong quá trình công tác của Nhà trường. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong Trường được đảm bảo và giữ vững.

Các lĩnh vực công tác, đặc biệt là công tác đào tạo và công tác NCKH đã có những thay đổi quan trọng, nâng cao chất lượng, góp phần đưa Nhà trường vào thế ổn định đi lên, nâng cao vị thế và thương hiệu của Nhà trường. Trong nhiệm kỳ 2015 - 2020 vừa qua, các khu vực đào tạo, đặc biệt đào tạo đại học chính quy, đã có nhiều bước tiến vững chắc, ổn định. Các hoạt động dịch vụ đào tạo và khoa học công nghệ đã có nhiều khởi sắc, tạo uy tín và nguồn thu vật chất cho Nhà trường. Các yếu tố đảm bảo chất lượng được chú trọng. Đội ngũ cán bộ quản lý, cán bộ khoa học phát triển mạnh và ngày càng đáp ứng tốt hơn yêu cầu của thực tế.
b)       Bên cạnh những thành tích đã đạt được, Đảng bộ và Nhà trường cũng nghiêm túc nhìn nhận trong nhiệm kỳ 2015 - 2020 còn một số hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm cần sớm được khắc phục:

Chất lượng sinh hoạt chi bộ chưa cao, nội dung sinh hoạt chưa phong phú, vai trò lãnh đạo của một số chi bộ còn hạn chế. Ý thức phấn đấu của một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa cao, chưa thường xuyên. Nề nếp, kỷ cương, kỷ luật lao động đã có nhiều tiến bộ đáng kể, tuy nhiên vẫn còn những biểu hiện đơn lẻ vi phạm.
Sự lãnh đạo, chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc của Đảng ủy còn có lúc chưa kịp thời, chưa khẩn trương theo kịp yêu cầu của thực tiễn. Đảng ủy và các chi ủy còn thiếu biện pháp khắc phục ý thức phấn đấu vươn lên chưa cao, chưa thường xuyên của một bộ phận cán bộ, đảng viên. 

Ngoài ra, còn có những nguyên nhân khách quan như những tác động mặt trái của cơ chế thị trường ảnh hưởng đến việc xây dựng nề nếp, kỷ luật lao động, làm hạn chế việc phát huy tiềm năng, trí tuệ của đội ngũ CBVC.

Từ thực tiễn lãnh đạo, chỉ đạo Trường ĐHNN, ĐHQGHN trong nhiệm kỳ vừa qua, Ban Chấp hành Đảng bộ nhà trường rút ra 06 bài học kinh nghiệm sau: 


Thứ nhất, chú trọng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng và truyền thông nhằm tạo ra các kênh thông tin chính thống, kịp thời nhằm tạo sự đồng thuận trong tập thể lãnh đạo và toàn Trường. Năng động, quyết liệt, sâu sát, cụ thể trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, không ngừng tăng cường tinh thần đoàn kết, gắn bó trong toàn Đảng bộ và Nhà trường.

Thứ hai, kiên trì theo đuổi mục tiêu xây dựng Trường ĐHNN - ĐHQGHN trở thành một trường đại học có uy tín trong khu vực, phát triển theo định hướng nghiên cứu có tính ứng dụng cao; không ngừng đổi mới trong tư duy, sáng tạo trong hành động, dám nghĩ, dám làm vì lợi ích của tập thể cán bộ và HSSV Nhà trường.


Thứ ba, phát huy sức mạnh tập thể với truyền thống 65 năm xây dựng và phát triển, tích cực mở rộng quan hệ hợp tác trong nước, quốc tế, tận dụng ưu thế là trường thành viên của ĐHQGHN, uy tín của một đại học định hướng nghiên cứu về ngoại ngữ và quốc tế học hàng đầu trong cả nước, thu hút và đa dạng hoá các nguồn lực để phát triển.


Thứ tư, trong thực hiện mọi nhiệm vụ của Nhà trường, luôn lấy yếu tố con người là then chốt, xây dựng và phát triển đội ngũ đạt chuẩn, có tinh thần trách nhiệm cao, coi đào tạo và nghiên cứu khoa học là hai nhiệm vụ trụ cột hàng đầu.


Thứ năm, coi trọng và phát huy tối đa các yếu tố đảm bảo chất lượng trong mọi hoạt động của Nhà trường. Thực hiện văn hoá chất lượng như là yếu tố quan trọng sống còn trong sự phát triển bền vững của Nhà trường.


Thứ sáu, luôn đề cao tinh thần trách nhiệm, tính tiên phong gương mẫu của cán bộ đảng viên, trước hết là cán bộ lãnh đạo, quản lý; coi trọng công tác xây dựng Đảng, phát huy vai trò lãnh đạo toàn diện của tổ chức Đảng trên tất cả các lĩnh vực hoạt động của các đơn vị và Nhà trường.
2.     Về mục tiêu, quan điểm chỉ đạo, các chỉ tiêu, nhiệm vụ
 giải pháp chủ yếu thực hiện Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2020 - 2025
 Đại hội nhất trí về mục tiêu và những nhiệm vụ trọng tâm của Đảng bộ trong nhiệm kỳ 2020-2025, xây dựng Đảng bộ vững mạnh, phát triển bền vững; nâng cao năng lực lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng; đưa Trường ĐHNN, ĐHQGHN trở thành một trường đại học có uy tín trong khu vực và quốc tế về các lĩnh vực giáo dục ngoại ngữ, ngôn ngữ học, quốc tế học và một số ngành khoa học xã hội và nhân văn có liên quan, góp phần vào sự nghiệp phát triển của đất nước.
2.1.
Đại hội biểu quyết nhất trí một số chỉ tiêu chủ yếu sau đây:

2.1.1. Công tác đào tạo

Đào tạo đại học

Chỉ tiêu tuyển sinh tăng từ 1450 lên 1600/năm, trong đó chỉ tiêu các CTĐT CLC TT23 đạt 1200/năm

Xây dựng 5-7 môn học mới/năm; 

Mỗi năm có tối thiểu 20% số lượng môn học trong CTĐT được đổi mới, bổ sung và cập nhật;

Xây dựng CTĐT cử nhân tài năng sư phạm tiếng Anh.

Xây dựng thêm 01 CTĐT liên kết quốc tế.

Đào tạo sau đại học

SĐH: Chỉ tiêu tuyển sinh thạc sĩ là 150 học viên/năm, tuyển sinh tiến sĩ là 15/ năm.

100% các CTĐT SĐH được xây dựng theo hướng liên ngành.

Xây dựng mới: 07 chương trình đào tạo thạc sĩ ngành Ngôn ngữ học ứng dụng (tiếng Anh, tiếng Nga, tiếng Pháp, tiếng Trung, tiếng Đức, tiếng Nhật, tiếng Hàn) theo hướng đa ngành, đa lĩnh vực; 05 chương đào tạo tiến sĩ ngành Ngôn ngữ học ứng dụng (tiếng Anh, tiếng Nga, tiếng Pháp, tiếng Trung, tiếng Nhật) theo hướng đa ngành, đa lĩnh vực, liên thông với các CTĐT CLC bậc đại học.

Xây dựng mới 02 CTĐT SĐH thành các chương trình đào tạo SĐH CLC.

90% HVCH/NCS/khóa bảo vệ đúng thời hạn.

Đào tạo bậc THPT

Trường THCS Ngoại ngữ
Chỉ tiêu tuyển sinh: 100 học sinh/ năm

100% học sinh được học Ngoại ngữ 2 ngoài Tiếng Anh. 100% học sinh thi đỗ vào các trường THPT có uy tín của thành phố Hà Nội.

Đào tạo THPT Chuyên Ngoại ngữ

THPT: Chỉ tiêu tuyển sinh tăng từ 460-500/năm 

100% học sinh Trường THPT CNN đạt chuẩn đầu ra về năng lực ngoại ngữ (bậc 4).  100% học sinh được học ngoại ngữ 2 và ít nhất một môn khoa học bằng tiếng Anh.

Tỷ lệ học sinh quốc tế đạt 3% số học sinh tuyển hàng năm.

2.1.2. Công tác học sinh sinh viên

100% sinh viên hoàn thành chương trình thực tập và phát triển kỹ năng bổ trợ đạt từ loại Khá trở lên; 

50% sinh viên các CTĐT CLC được tham gia các chương trình giao lưu, trao đổi, học tập tại nước ngoài.

75% sinh viên có việc làm khi đang học tại Trường và 95% sinh viên có việc làm sau khi tốt nghiệp 06 tháng.

2.1.3. Khảo thí và đảm bảo chất lượng

Phát triển Trung tâm Khảo thí của Trường thành một  trung tâm xuất sắc (COE), phát triển theo 03 định hướng (Tổ chức hoạt động khảo thí, tổ chức hoạt động đào tạo, bồi dưỡng về năng lực khảo thí và nghiên cứu, chuyển giao tri thức về năng lực khảo thí ngoại ngữ); 

Hoàn thành việc chuẩn hoá công tác kiểm tra đánh giá các môn học trong toàn Trường vào năm 2021. Xây dựng 3 định dạng đề thi đánh giá năng lực và ngân hàng đề thi các thứ tiếng Trung, Nhật và Hàn (2021);

 Thực hiện chuyển giao công nghệ khảo thí cho Đại học Quốc gia Lào và Bộ Giáo dục và Đào tạo Lào giai đoạn II (2020 và 2021).

Xây dựng 05 CTĐT được KĐCL quốc tế (theo bộ tiêu chuẩn của tổ chức AUN-QA). Tổ chức 08-10 đợt khảo sát/ năm nhằm góp phần nâng cao chất lượng đào tạo và phục vụ đào tạo.

Triển khai kiểm định cơ sở giáo dục đào tạo giai đoạn 2021-2026.

2.1.4. Nghiên cứu khoa học và công nghệ
100% giảng viên thực hiện NCKH và công bố theo quy định. 

Công bố 120 bài báo trong nước/năm; 40 bài báo quốc tế trong đó có từ 15 bài thuộc hệ thống ISI và SCOPUS/năm. Xuất bản 7 - 10 sách chuyên khảo/năm.

Hình thành nhóm nghiên cứu mạnh về khảo thí (2020) và giáo dục ngoại ngữ (2021).
Tạp chí Nghiên cứu nước ngoài lọt vào danh mục Tạp chí đạt chuẩn ASEAN Citation Index (ACI) vào năm 2025.

Dành tối thiểu 5% kinh phí từ nguồn thu của Trường để đầu tư phát triển tiềm lực và khuyến khích hoạt động KHCN;

Dành tối thiểu 3% kinh phí từ nguồn thu học phí cho người học hoạt động NCKH.

2.1.5. Hoạt động dịch vụ khoa học và đào tạo, chuyển giao tri thức 
Thực hiện 5 – 7 nhiệm vụ/năm thuộc Đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2017 – 2015 và Đề án Chương trình quốc gia về học tập ngoại ngữ cho cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2019-2030.

Mỗi năm có tối thiểu 02 sản phẩm đào tạo, KHCN được chuyển giao.

2.1.6. Hợp tác và phát triển
Số lượt HSSV nước ngoài học tại Trường: 250/năm (trong đó có 15% học các chương trình chính quy dài hạn);
Mỗi năm có 40 - 50 lượt giảng viên và các nhà khoa học nước ngoài giảng dạy và nghiên cứu tại Trường;
Số lượng các nhà khoa học tham gia các hội nghị khoa học quốc tế: 120/năm;
Mỗi năm ký mở rộng hợp tác mới với đối tác nước ngoài: 2 - 3 đối tác. Thực hiện 1 - 2 đề tài nghiên cứu khoa học trong hợp tác quốc tế;
Số lượng giảng viên và sinh viên được giao lưu với một số trường đại học ngoài nước: 300 - 350/năm. 

2.1.7. Đổi mới công tác quản trị đại học, xây dựng văn hóa chất lượng
100% cán bộ quản lý cấp phòng, khoa và trung tâm được bồi dưỡng về quản trị đại học;

Hàng năm có 30% cán bộ phục vụ đào tạo được đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chuyên môn nghiệp vụ;

100% các văn bản chỉ đạo, điều hành của Trường được rà soát, bổ sung, cập nhật hàng năm;

80% các thủ tục hành chính của cán bộ, giáo viên và HSSV được thực hiện qua các văn phòng hành chính “Một cửa”;

50% các hội nghị, hội thảo được tổ chức theo hình thức trực tuyến;

30% thời lượng các môn học thực hành và 50% thời lượng các môn học lý thuyết được tổ chức dạy và học trực tuyến;

100% các môn học thuộc các CTĐT đại học và sau đại học có website môn học được xây dựng trên hệ thống LMS của Trường.  
II.    Thông qua Báo cáo tổng hợp ý kiến của các tổ chức đảng trực thuộc và cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức đóng góp vào dự thảo Văn kiện trình Đại hội XIII của Đảng; Báo cáo tổng hợp ý kiến vào dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ ĐHQGHN lần thứ VI. Giao cho Ban Chấp hành Đảng bộ khóa XIX căn cứ ý kiến thảo luận tại Đại hội để bổ sung, hoàn chỉnh, báo cáo Ban Chấp hành Đảng bộ ĐHQGHN theo quy định.
3. Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Đại học Ngoại ngữ khóa XIX, gồm 15 đồng chí và bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu Đảng bộ ĐHQGHN lần thứ VI, gồm 43 đồng chí chính thức (41 chính thức, 02 đương nhiên) và 03 đồng chí dự khuyết.
Đại hội kêu gọi toàn thể cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên Nhà trường dưới sự lãnh đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ đoàn kết, thống nhất, phát huy sức mạnh tập thể, nỗ lực vượt qua mọi khó khăn, thử thách, quyết tâm phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội, từng bước đưa Trường Đại học Ngoại ngữ - ĐHQGHN trở thành một trường đại học có uy tín trong khu vực và quốc về các lĩnh vực giáo dục ngoại ngữ, ngôn ngữ học, quốc tế học và một số ngành khoa học xã hội và nhân văn có liên quan, góp phần vào sự nghiệp phát triển của đất nước.
	
	     T/M ĐOÀN CHỦ TỊCH
                     (Đã kí)



     Xác nhận chữ ký

                                       

của đồng chí tham gia Đoàn Chủ tịch Đại hội

                                                                  có chữ ký như trên là đúng.

                                                                             T/M ĐẢNG ỦY 

                                                                                    BÍ THƯ

                                                                                               (Đã kí)
   Đỗ Tuấn Minh
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