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KẾ HOẠCH NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2014-2015
I. CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH
1. Dự báo bối cảnh xây dựng kế hoạch
Năm học 2014-2015 là năm học tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, triển khai thực hiện Hiến pháp năm 2013, Luật Giáo dục Đại học, Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ VIII Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo và Hội nghị lần thứ IX về Phát triển KHCN.
Đại học Quốc gia Hà Nội (ĐHQGHN) và Trường Đại học Ngoại ngữ (ĐHNN) triển khai thực hiện Nghị định 186, Quy chế 26 về Tổ chức và hoạt động của ĐHQG và các cơ sở giáo dục đại học thành viên.
ĐHQGHN chủ trương xây dựng đại học nghiên cứu tiên tiến, thực hiện vai trò tiên phong và nòng cột trong đổi mới hệ thống giáo dục đại học, đẩy mạnh liên thông, liên kết, hợp tác toàn diện giữa các đơn vị trong ĐHQGHN và với các cơ quan, tổ chức trong và ngoài nước để tạo các giá trị gia tăng. 
Trường được giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm cao hơn và có nhiều cơ hội phát triển. Trường có đội ngũ cán bộ trẻ và về cơ bản, tâm huyết với nghề nghiệp. Công tác đào tạo, NCKH đang có những bước phát triển đúng hướng. 
Ngành GD&ĐT tích cực thực hiện Đề án Ngoại ngữ Quốc gia (NNQG) 2020. 
Năm học 2014-2015 là năm học cuối cùng thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XVII. Trường tổ chức Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XVIII, tổ chức kỷ niệm 60 năm thành lập Trường, thành lập Khoa NN&VH Nga, Khoa NN&VH Trung Quốc (năm 2015), 45 năm thành lập Trường THPT Chuyên Ngoại ngữ (2014).
Môi trường công tác, cơ sở hạ tầng vật chất đang được dần cải thiện, song nguồn lực tài chính còn hạn chế.
2. Căn cứ xây dựng kế hoạch
2.1. Chiến lược phát triển của Nhà trường đến năm 2020, tầm nhìn 2030.
2.2. Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XVII (Nhiệm kỳ 2010-2015).
2.3. Đề cương Kế hoạch nhiệm vụ năm học 2014-2015 của ĐHQGHN và các nhiệm vụ, chỉ tiêu kế hoạch của ĐHQGHN giao cho Trường ĐHNN.
2.4. Tình hình thực hiện Kế hoạch nhiệm vụ năm học 2013-2014 và thực trạng nguồn lực của Trường ĐHNN.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM HỌC 2014-2015
Trường ĐHNN xác định nhiệm vụ trọng tâm ưu tiên của năm học 2014-2015 là:
Tiếp tục triển khai thực hiện các CTĐT đã được điều chỉnh theo chuẩn đầu ra một cách hiệu quả, bền vững. Thực hiện các chương trình kiểm định chất lượng theo tiêu chuẩn của ĐHQGHN và bộ tiêu chuẩn của Bộ GD&ĐT. 
Đẩy mạnh nghiên cứu khoa học (NCKH) theo chuẩn và trình độ quốc tế: tiếp tục triển khai có hiệu quả, bền vững chương trình nghiên cứu (NC) xây dựng công cụ đánh giá năng lực tiếng Anh từ bậc 3 đến bậc 5; chương trình NC Trung Quốc đã được ĐHQGHN phê duyệt, từng bước xây dựng các nhóm NC mạnh.

Tích cực và chủ động tham gia Đề án NNQG 2020, tăng uy tín và nguồn thu cho Trường.
Tổ chức lễ kỷ niệm 60 năm thành lập Trường ĐHNN - ĐHQGHN, Khoa NN&VH Nga và Khoa NN&VH Trung Quốc, 45 năm thành lập Trường THPT Chuyên Ngoại ngữ.

Tổ chức Đại hội các chi bộ và Đại hội Đảng bộ lần thứ XVIII của Trường ĐHNN.
III. CHỈ TIÊU KẾ HOẠCH NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2014-2015
1. Đào tạo
1.1. Chỉ tiêu tuyển sinh
- Đại học chính quy: 
1120 SV
- Sau Đại học:

200 học viên (tuyển sinh tại Hà Nội) 

  



15 nghiên cứu sinh

- CLC:


125 SV
- VLVH:


500 SV
- THPT CNN:

380 học sinh

- Đào tạo bằng kép:
 
300 SV (với các đơn vị trong ĐHQGHN)
1.2. Một số nhiệm vụ chính

Đào tạo Đại học: Triển khai áp dụng bộ quy trình tổ chức đào tạo bậc đại học ở Trường. Nâng cao chất lượng của công tác lập kế hoạch các hoạt động đào tạo toàn năm học. 
Tổ chức giảng dạy chương trình đào tạo mới giai đoạn 2, trong đó chú trọng phát triển các định hướng chuyên ngành đào tạo mới mở. Tổ chức đào tạo 05 chương trình đào tạo Chất lượng cao (Sư phạm Tiếng Anh, Ngôn ngữ Anh, Pháp, Nhật Bản và Trung Quốc). Triển khai 03 CTĐT chất lượng cao (CLC) ngành Ngôn ngữ Trung Quốc, Ngôn ngữ Pháp và Ngôn ngữ Nhật Bản trong năm học 2014-2015.
Phối hợp với trường ĐH Kinh tế hoàn thiện việc chuyển đổi CTĐT ngành Ngôn ngữ Anh các chuyên ngành Kinh tế theo chuẩn đầu ra, trình ĐHQGHN phê duyệt ban hành.

Xây dựng và ban hành 130 đề cương môn học thuộc CTĐT mới. 
Xây dựng và ban hành đề cương chi tiết các học phần ngoại ngữ ngoài Tiếng Anh giảng dạy trong ĐHQGHN và giảng dạy như ngoại ngữ 2 tại trường ĐHNN theo hướng tích hợp đánh giá chuẩn đầu ra vào kỳ thi hết học phần.

Xây dựng 30 giáo trình phục vụ các môn học thuộc CTĐT mới, trong đó năm 2015 xuất bản 5 giáo trình. Tiến hành nghiệm thu và đưa vào sử dụng các giáo trình đã ký hợp đồng năm 2013 (7 giáo trình đã nghiệm thu cấp trường; 12 giáo trình đã/đang nghiệm thu cấp khoa).
Xây dựng bộ ngân hàng đề thi xác định chuẩn đầu ra các thứ tiếng đối với các khoa đào tạo đại học chính quy.
85% SV chương trình NVCL đạt trình độ C1 ĐHQGHN; 100% SV chương trình Chất lượng cao đạt trình độ B2 ĐHQGHN. 

Phối hợp tốt với các đơn vị tổ chức giảng dạy và thi các môn ngoại ngữ trong toàn ĐHQGHN: tổ chức các lớp môn học phù hợp với nhu cầu của SV; thi xếp lớp trực tuyến; giảng dạy học phần B1 theo hình thức kết hợp; tiếp tục thực hiện tốt chương trình dạy tiếng Anh cho SV thuộc NVCL; tổ chức các kỳ thi ĐGNLTA để xét học vượt, miễn học.
Đào tạo Hệ vừa làm vừa học: Thực hiện tuyển sinh đủ chỉ tiêu (500) đã được ĐHQGHN phê duyệt. Tổ chức triển khai đào tạo theo đúng quy chế, có kế hoạch. Quản lý tốt các lớp hệ VLVH, chú trọng nâng cao chất lượng đào tạo hệ VLVH.

Đào tạo sau đại học (SĐH): Tổ chức hiệu quả các chương trình thí điểm đào tạo thạc sĩ ngành Ngôn ngữ Đức và đào tạo tiến sĩ ngành Lý luận và Phương pháp dạy học tiếng Trung Quốc đã được ĐHQGHN phê duyệt. Nâng số nghiên cứu sinh (NCS) từ 10 lên 15 NCS. Thực hiện đào tạo tiến sĩ và đào tạo tiền TS theo Đề án 911 của Bộ GD&ĐT. 
Tổ chức tốt các khoá giảng dạy và thi hết môn Ngoại ngữ cơ bản và các kỳ thi chuẩn đầu ra môn ngoại ngữ sau đại học cho các trường thành viên ĐHQGHN. 
100% học viên thạc sĩ và NCS đạt chuẩn ngoại ngữ (tương đương B1 và B2).
Xây dựng bộ quy trình đào tạo sau đại học. Hoàn thành đề án Đào tạo thạc sĩ Ngôn ngữ học ứng dụng tiếng Anh NVCL. Biên soạn đề án Đào tạo TS liên kết với nước ngoài theo Đề án 911 của Bộ GD&ĐT. Hoàn thiện đề án Đào tạo NVCL với Đại học Melbourne (Australia) khi được ĐHQGHN cho phép. 
Đào tạo liên thông, liên kết quốc tế: Tiếp tục triển khai chương trình đào tạo Cử nhân ngành Kinh tế-Quản lý liên kết với ĐH Picardie Jules Verne (Pháp), Thạc sỹ Lí luận và Phương pháp GD Tiếng Anh và Cử nhân ngành Kinh tế-Tài chính liên kết với ĐH Southern New Hampshire (Mỹ). Đại học: dự kiến tuyển sinh 100 SV. Sau Đại học: tuyển sinh 60 học viên. Đào tạo Tiếng Việt ngắn hạn cho 100-120 SV quốc tế.
Đào tạo THPT Chuyên Ngoại ngữ: 

100% học sinh tốt nghiệp THPT CNN và thi đỗ đại học ở nguyện vọng 1. Trường THPT CNN tiếp tục đứng trong top 10 trường có điểm trung bình thi ĐH cao nhất trong cả nước.
Tham gia Đề án Ngoại ngữ Quốc gia 2020: Hoàn thành đúng thời hạn các công việc được giao như: Xây dựng thành công bộ công cụ kiểm tra năng lực tiếng Anh cho đối tượng hậu phổ thông, tiến tới phát triển ngân hàng đề thi trên cơ sở định dạng đề thi đã xây dựng, đánh giá năng lực tiếng Anh cho cán bộ, giáo viên các cấp học, bậc học trong hệ thống giáo dục quốc dân, bồi dưỡng năng lực TA cho 240 lượt cán bộ quản lý, cán bộ nghiên cứu, giảng viên chuyên ngành; bồi dưỡng nâng cao khả năng sử dụng tiếng Anh trong giảng dạy và phương pháp giảng dạy cho 160 giảng viên dạy chuyên ngành bằng tiếng Anh của ĐHQGHN. 
Tập huấn cho 60 cán bộ tổ chức thi, 100 cán bộ chấm thi nói và chấm thi viết cho các kỳ khảo sát đánh giá năng lực tiếng Anh theo Đề án NNQG 2020.
Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ được giao thuộc Đề án: Xây dựng chương trình dạy-học  tiếng Anh 5 phút trên kênh VOV2 đài phát thanh.
2. Khoa học và công nghệ
Tiếp tục triển khai Chương trình nghiên cứu xây dựng công cụ kiểm tra đánh giá năng lực tiếng Anh và Chương trình nghiên cứu về Trung Quốc. Bắt đầu xây dựng Chương trình nghiên cứu Nhật Bản. 
Xuất bản kỷ yếu các công trình NCKH tiêu biểu giai đoạn 2005-2015, 04 đầu sách chuyên khảo. 

Tổ chức 01 Hội nghị khoa học cấp Trường với chủ đề "Đổi mới phương pháp giảng dạy và kiểm tra đánh giá các môn học lý thuyết ở bậc đại học", 01 Hội thảo khoa học về công tác ĐBCL, 01 hội thảo quốc tế về giảng dạy và nghiên cứu Hàn Quốc học tại Việt Nam.
100% giảng viên NCKH, theo quy định về định mức của Trường. Tiếp tục thực hiện công tác nâng cấp Tạp chí “Nghiên cứu nước ngoài”. 
Có 3-5 đề tài nhóm B và 1-2 đề tài nhóm A cấp ĐHQGHN và 8-10 đề tài cấp cơ sở. Kết quả các đề tài phải được công bố bằng bài báo hay báo cáo khoa học.

Tiếp tục hoàn thiện qui trình và các văn bản quản lý NCKHSV. Tổ chức tốt các Hội nghị NCKHSV cấp Khối và cấp Trường theo hướng đổi mới.
3. Tổ chức, cán bộ
Tiếp tục thực hiện “Kế hoạch xây dựng đội ngũ cán bộ giai đoạn 2011-2015” đã được ban hành. Cập nhật kế hoạch đào tạo tiến sĩ đến từng cá nhân. Phấn đấu có 25 giảng viên đi học tiến sĩ. 

Kiện toàn Ban lãnh đạo Trung tâm Ngôn ngữ và Quốc tế học. Đổi mới hoạt động của các bộ môn trực thuộc Khoa. 

Tiếp tục nghiên cứu và thực hiện tốt các văn bản của Nhà nước, của ĐHQGHN về chế độ, chính sách cho CBCV theo hướng hiệu quả, chính xác, kịp thời.

Tổ chức thi tuyển viên chức Nhà nước cho năm 2014-2015.  
4. Kế hoạch - tài chính
Xây dựng kế hoạch ngân sách Nhà nước (NSNN) và phân bổ dự toán NSNN luôn gắn với kế hoạch, nhiệm vụ năm học và tình hình thực tiễn để đáp ứng tốt hơn yêu cầu nâng cao chất lượng đào tạo và NCKH.
Quản lý hiệu quả các khoản thu chi, đảm bảo đúng nội dung, đúng các quy định hiện hành của Nhà nước, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí. Nâng cao hiệu quả của việc mua sắm và sử dụng cơ sở vật chất.

Thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ mới, nâng cao hiệu quả sử dụng các nguồn lực, động viên công sức, lao động bỏ ra, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích mang lại công việc hay đóng góp tài chính cho Trường. 

Ban hành Hướng dẫn thu học phí, lệ phí và các khoản thu khác theo quy định tài chính hiện hành. Tiếp tục thực hiện thu và quản lý học phí, lệ phí qua tài khoản ngân hàng nhằm tạo sự thuận tiện cho người học và từng bước hiện đại hóa công tác quản lý tài chính.
Phấn đấu nguồn thu bổ sung phát triển, chiếm 45% tổng kinh phí hoạt động thường xuyên. 

5. Xây dựng cơ sở vật chất, cơ sở dữ liệu và học liệu
5.1. Xây dựng cơ sở vật chất
Lập hồ sơ thiết kế, dự toán, tổ chức đấu thầu và triển khai thi công xây dựng Trung tâm đào tạo, thực hành thể chất Trường ĐHNN trong năm 2014-2015 (khu giáo dục thể chất), tiếp tục trình dự án mở rộng khu học tập Trường THPT CNN. 
Tiếp tục cải tạo sửa chữa, nâng cấp các lớp học, phòng làm việc, hạ tầng CSVC trong Trường. Kết hợp với các đơn vị liên quan và các đối tác hoàn thành thanh quyết toán các hạng mục công việc cải tạo xây dựng đã nghiệm thu bàn giao .
Trang thiết bị phục vụ làm việc, đào tạo, NCKH: Lập dự án, thiết kế, thi công xây dựng 02 phòng Lab thay thế 02 phòng Lab đã xuống cấp ở giảng đường B3. 
Mua sắm máy móc thiết bị theo kế hoạch được phê duyệt để thay thế dần các máy móc thiết bị ở các giảng đường, lớp học và các đơn vị đã xuống cấp như điều hòa, máy tính, máy in, máy chiếu.
Bảo dưỡng định kỳ, sửa chữa máy photocopy, máy điều hòa, máy tính, đài, tăng âm, loa, máy chiếu các loại. Đáp ứng kịp thời và xử lý khẩn trương các nhu cầu sửa chữa máy móc thiết bị của các đơn vị và hội trường, lớp học. 
Hội trường, lớp học: Đảm bảo vệ sinh các giảng đường lớp học, các khu vực phòng ban và các khu vực ngoại cảnh của Trường. Chuẩn bị tốt CSVC (phòng thi, bàn ghế, điện, nước) tại các giảng đường, lớp học phục vụ các kỳ thi trong năm học 2014-2015. 
Tiếp tục triển khai các bước tiếp theo Dự án nhà chung cư: xử lý tài sản tại khu vực B4 theo đúng quy định, bố trí cán bộ đủ tiêu chuẩn. Phối hợp với chủ đầu tư triển khai dự án.
5.2. Cơ sở dữ liệu và học liệu
Tiếp tục bổ sung nguồn học liệu phục vụ đào tạo và NCKH (khoảng 300 triệu đồng). 
Triển khai cài đặt, hướng dẫn sử dụng phần mềm KOHA để tự động hóa công tác quản lý tài liệu và phục vụ bạn đọc từ năm học 2014-2015.
6. Hợp tác phát triển
Thực hiện tốt các qui định chung của Nhà nước, của Đại học Quốc gia Hà Nội liên quan về công tác Hợp tác Quốc tế. Đảm bảo an ninh, trật tự trong công tác quản lý người nước ngoài đến trường giảng dạy và học tập. 
Triển khai thực hiện “Quy trình và văn bản hướng dẫn thực hiện công tác Hợp tác quốc tế” theo qui định mới của ĐHQGHN và một số Bộ, Ngành có liên quan tới công tác HTQT. 
Tiếp nhận 01 chuyên gia về khảo thí ngoại ngữ đến làm việc tại Trường theo chương trình chuyên gia của Đại sứ quán Mỹ (04-30/8/2014).

Tiến hành bàn giao tòa nhà do Quỹ Sunwah tặng.

Tổ chức 03 đoàn công tác nước ngoài để ký kết các thoả thuận hợp tác với nguồn kinh phí do đối tác tài trợ và một phần kinh phí đoàn ra của Trường.
7. Đổi mới quản trị đại học, ứng dụng CNTT-truyền thông; cải cách hành chính và thanh tra, pháp chế
Thực hiện nghiêm túc quy định về công tác văn thư, lưu trữ; sử dụng hiệu quả phần mềm xử lý văn bản và điều hành dùng chung trong ĐHQGHN (VNU e-office). Nâng cao chất lượng công tác tổng hợp, thống kê, xây dựng các báo cáo đảm bảo chất lượng và đúng thời hạn.

Triển khai rộng rãi hệ thống đăng ký thi online ở khoa SĐH. Triển khai 100% ứng dụng phần mềm quản lý SĐH. Ứng dụng phần mềm phục vụ công tác khảo thí.
Tổ chức giảng dạy và thi môn Tin học cơ sở trên phòng máy tính sử dụng hệ thống Moodle. Phối hợp Triển khai chương trình Shaping the Way We Teach English trên truyền hình, trên mạng. 
Phát huy hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát các hoạt động của Nhà trường, trọng tâm là công tác thi cử, cơ sở vật chất phục vụ đào tạo, an ninh môi trường, đặc biệt là quản lý hiệu quả mọi nguồn lực.

Giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo (nếu có) đúng quy định, kịp thời. Thực hiện công tác pháp chế đúng quy định.
8. Đảm bảo chất lượng và phát triển văn hóa chất lượng
Duy trì thường niên việc lấy ý kiến phản hồi từ người học về hoạt động giảng dạy của giảng viên và việc tự đánh giá của giảng viên. 
Tiếp tục triển khai các công tác này ở Trường THPT CNN. Năm học 2014-2015, tiến hành đánh giá hiệu quả và chất lượng công tác khu vực phòng ban chức năng.
Đăng ký và tiến hành triển khai thực hiện Báo cáo tự đánh giá Chương trình đào tạo Cử nhân ngành Ngôn ngữ Nga theo Bộ tiêu chuẩn của ĐHQGHN. Phối hợp thực hiện việc đánh giá ngoài Chương trình đào tạo Cử nhân ngành Ngôn ngữ Hàn Quốc  theo tiêu chuẩn ĐHQGHN.
Tiếp tục tăng cường hệ thống đảm bảo chất lượng cho các chương trình đào tạo ngành kép/bằng kép qua việc bảo đảm nguồn giảng viên có trách nhiệm, trình độ, lập kế hoạch công việc, bảo đảm các điều kiện vật chất. Phối hợp tốt với các trường và khoa đối tác trong tổ chức đào tạo. 
Công tác hậu kiểm định. Tiếp tục thực hiện lộ trình khắc phục các tồn tại trong BC TĐG chu kì 2 của Trường, chương trình CLC SPTA theo Bộ tiêu chuẩn AUN. 
Tiếp tục triển khai thực hiện hướng dẫn của ĐHQGHN về việc thực hiện xây dựng và phát triển văn hóa chất lượng tại các đơn vị ở ĐHQGHN.
Xây dựng và bồi dưỡng đội ngũ làm công tác bảo đảm chất lượng (01 cán bộ).
Xây dựng cơ sở dữ liệu của Trường, tập hợp và cung cấp số liệu cho ĐHQGHN theo các tiêu chí xếp hạng cho tổ chức xếp hạng đại học (QS, Webometrics) (12/2014). 
9. Chính trị tư tưởng, thi đua-khen thưởng, học sinh-SV, Quốc phòng-an ninh
9.1. Công tác chính trị tư tưởng
Tích cực chuẩn bị để tổ chức thành công Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường ĐHNN lần thứ XVIII. Tổ chức các hoạt động hướng tới Lễ kỷ niệm 60 năm ngày thành lập Trường, Khoa NN&VH Nga và Khoa NN&VH Trung Quốc.
Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” theo hướng xây dựng phong cách làm việc chuyên nghiệp, môi trường thân thiện và tiết kiệm, tránh lãng phí. 
100% cán bộ, SV được phổ biến và quán triệt về các chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước, Chiến lược phát triển ĐHQGHN và Chiến lược phát triển Trường ĐHNN. Bảo đảm thông tin thông suốt.

Thực hiện nghiêm túc Quy chế dân chủ trong hoạt động của Nhà trường và Quy chế công khai đối với các cơ sở giáo dục đại học. 
9.2. Công tác Đảng, đoàn thể 
Công tác Đảng: Kết nạp 35 đảng viên, trong đó có ít nhất là 20 SV. Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Ban chi uỷ các chi bộ, mở 01 lớp bồi dưỡng về công tác đảng cho các đồng chí trong Ban chi ủy các chi bộ. 

Công tác Công đoàn: Thực hiện tốt 6 chương trình công tác do Công đoàn Giáo dục Việt Nam đề ra. Động viên CBVC tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua, tập trung thực hiện chủ trương đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục đại học và cuộc vận động thực hành tiết kiệm, nhất là tiết kiệm thời gian, công sức và chi tiêu. Tạo sự đồng thuận cao trong toàn thể CBVC trong việc thực hiện và hoàn thành các nhiệm vụ của Nhà trường. Năm học 2014-2015, Công đoàn Trường Đại học Ngoại ngữ tiếp tục phấn đấu đạt danh hiệu “Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc”.

Công tác Đoàn TN, Hội SV: Xây dựng tác phong chuyên nghiệp, giữ cảnh quan và môi trường sạch đẹp, thực hành tiết kiệm, phát huy truyền thống tôn sư trọng đạo. Tham gia xây dựng các cơ sở dữ liệu về SV trên Website Nhà trường, tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 60 năm ngày thành lập Trường. 
9.3. Công tác thi đua - khen thưởng

Rà soát quy định về thi đua khen thưởng, xây dựng các tiêu chí đánh giá xét thi đua các đơn vị trong toàn Trường.

9.4. Công tác HSSV 

Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách cho SV theo quy định hiện hành của Nhà nước và của ĐHQGHN. Đảm bảo việc chấp hành và thực hiện đúng các quy định của Nhà nước về công tác quân sự địa phương đối với người học.
Nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác quản lý HSSV, xây dựng một môi trường học tập thân thiện và thực hiện quản lý chuyên nghiệp, hỗ trợ SV thực tập nghiệp vụ, việc làm, tư vấn học tập, giúp SV xử lý các khó khăn trong học tập, sinh hoạt, tìm kiếm công việc.
Tiếp tục triển khai cơ sở dữ liệu cựu SV và cơ sở dữ liệu các nhà tuyển dụng nhằm mục đích phục vụ cho các hoạt động hướng nghiệp, tư vấn, giới thiệu việc làm cho SV. 
Tổ chức các chương trình đào tạo về kỹ năng xã hội nhằm hỗ trợ tốt hơn cho người học, khảo sát thông tin phản hồi của SV trong khóa học tại Trường.
Nâng cao hiệu quả việc phối hợp chặt chẽ giữa Phòng CT-CTHSSV với ban cán sự lớp khóa học, Ban Chủ nhiệm, Văn phòng các khoa về công tác HSSV. 
9.5. Quốc phòng - an ninh
Phối hợp, xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn Trường quản lý. Chủ động triển khai trực bảo vệ, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị trong các dịp lễ, tết, thời gian diễn ra các sự kiện lớn, các kỳ thi tuyển sinh. Rà soát, kiểm tra phương tiện PCLB và PCCC, chủ động đáp ứng trong mọi tình huống.
* Năm học 2014-2015, Trường Đại học Ngoại ngữ - ĐHQGHN đăng ký thi đua:
- Trường đạt danh hiệu Trường xuất sắc;

- Đảng bộ được công nhận là Tổ chức Đảng trong sạch, vững mạnh;

- Công đoàn được công nhận là Tổ chức Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc;

- Đoàn TNCS HCM được xếp loại xuất sắc, được công nhận là Đơn vị lá cờ đầu trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên ĐHQGHN;

- 50% các đơn vị trong Trường đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”;

- 30% tổng số cán bộ, viên chức đạt danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cấp cơ sở”;

- 25% tổng số CBVC “Chiến sỹ thi đua cấp cơ sở” đạt danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cấp ĐHQGHN”.
IV. CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU THỰC HIỆN KẾ HOẠCH

Làm tốt công tác tư tưởng, tạo sự đồng thuận cao và ý thức hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ trong CBVC và HSSV trong việc thực hiện các chủ trương, kế hoạch nhiệm vụ của Nhà trường.

Chú trọng công tác phát triển đội ngũ, tái cấu trúc các đơn vị cho phù hợp với thực tiễn và sứ mệnh của Nhà trường. Nâng cao tinh thần trách nhiệm, tính chuyên nghiệp và xây dựng môi trường thân thiện.

Đa dạng hóa nguồn thu từ việc tăng cường chuyển giao công nghệ, tăng cường các hoạt động dịch vụ đào tạo và NCKH, liên kết đào tạo, thực hiện các dự án, chương trình, hợp đồng đào tạo, tham gia Đề án NNQG 2020. Cung cấp đủ nguồn lực để thực hiện các nhiệm vụ, tiếp tục tăng cường, cải tạo sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị, cơ sở dữ liệu và học liệu phục vụ dạy-học và NCKH, đồng thời thực hành tiết kiệm, chống lãng phí các nguồn lực, nhất là thời gian, sức lực và tài chính.

Đẩy mạnh thực hiện xây dựng văn hoá chất lượng trong các hoạt động. Tiếp tục tăng cường hệ thống đảm bảo chất lượng cho các chương trình đào tạo.

Nâng cao chất lượng công tác điều hành, quản lý và hiệu quả, tác dụng của công tác thi đua, khen thưởng. 
Tăng cường công tác giám sát, thanh tra các hoạt động của Nhà trường nhằm đưa ra được những chính sách hợp lý. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Kế hoạch nhiệm vụ năm học 2014-2015 của Trường Đại học Ngoại ngữ - ĐHQGHN được xây dựng và thông qua tại Hội nghị Công chức, Viên chức và được quán triệt tới toàn thể các đơn vị, cán bộ, viên chức, nhân viên, HSSV của Nhà trường.

Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc căn cứ kế hoạch nhiệm vụ năm học của Trường thực hiện điều chỉnh, bổ sung, hoàn thiện kế hoạch nhiệm vụ năm học của đơn vị.

Các phòng, ban chức năng, các trung tâm, các đơn vị đào tạo có thực hiện chức năng quản lý (Khoa Sau Đại học, Khoa Tại chức) và các tổ chức đoàn thể có trách nhiệm cụ thể hóa kế hoạch nhiệm vụ năm học của Trường thành các chương trình, đề án, kế hoạch công tác cụ thể trong từng lĩnh vực quản lý và hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học của các đơn vị.
	 Nơi nhận:
 - Bộ GD&ĐT (để báo cáo);

 - ĐHQGHN (để báo cáo);

 - Đảng ủy (để báo cáo);

 - BGH, CĐ, Đoàn TN; 

 - Các đơn vị; 


 - Lưu: HCTH.
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